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 平成 25年度より授業改善のための授業アンケートを薬学部独自に実施している。問 1～15

の設問について、5点を最良として学生が評価し、良かった点と改善してほしい点についても

記述する。その結果は教務課が取りまとめ、講義担当者にフィードバックするとともに、講

義担当者は授業アンケート報告書として、どのような点が良かったか、今後どう改善するか

を報告し、全教員がその情報を共有できる体制をとっている。また、平成 28年度から、基礎

系実習科目についても授業アンケートを実習に即した設問に改訂し、各実習期間中にアンケ

ートを実施して担当者にフィードバックしている。令和 5 年度より、マークシートに代えて

Web によるアンケートを導入している。これにより、学生からのコメント数が増え、授業に対

する学生の考えを把握する一助となった。 

 

１）講義科目授業アンケート 

 令和 5 年度は、必修講義科目（前期 36 科目、後期 35 科目、通期 8 科目）、必修実習科目

（前期 5 科目、後期 10 科目）、自由科目（通年 1 科目）の授業アンケートを実施した。その

科目一覧と全体のアンケート結果を次ページに示す。授業に対する満足度（設問 15）が、4.32

（5 が最良、昨年度は 4.25）、各設問の全体平均は 4.24～4.38（昨年度は 4.20～4.34）であ

り、昨年度の結果を若干上回った。講義担当者 3名以内の科目では、各設問の全体平均が 4.41、

担当者が 4人以上の講義の科目では 4.07であり、直近の 2年度の授業アンケートの結果に大

きな差異は認められず、概ね順調に授業が行われていると判断される。 

 

２）実習科目授業アンケート 

 2〜4 学年の全ての学年で、実習に対する満足度（設問 15）は 4.02〜4.67（5が最良）と高

かった。各設問についても、実習全科目で 4.48〜4.56 と高く、特に実習への積極的な取り組

み（設問 12）が 4.56であることから、意欲的に実習に取り組む学生の様子が窺える。  

 

 4 月の第 1 回教員総会で評価の高かった科目担当者を毎年表彰しており、令和 5 年度実施

の科目として、2学年 食品衛生学（杉山（晶）教授）、2学年 環境衛生学（杉山（晶）教授）、

2学年 創剤学 1（杉山（育）講師）と 1学年 薬化学の基礎（辻原准教授）、 はじめて学ぶ大

学の有機化学（河野教授、稲垣助教）、薬学数学１（寺島講師）が表彰された。 
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実習
全科目 2年 3年 4年

問1 シラバスは実習の目標、内容、評価方法を分かりやすく示していましたか。 4.49 4.49 4.65 3.97

問2 実習はシラバスに沿って行われていましたか。 4.51 4.51 4.67 4.02

問3 実習の内容は興味や関心が持てるものでしたか。 4.51 4.51 4.67 4.01

問4 実習の内容は理解できるものでしたか。 4.49 4.49 4.65 4.02

問5 実習書などの教材は適切でしたか。 4.50 4.50 4.64 4.01

問6 実習内容の説明（機器・器具の取り扱い方や板書などを含む）は適切でしたか。 4.51 4.51 4.64 4.02

問7 実習時の注意事項や安全対策とその説明は適切でしたか。 4.55 4.55 4.69 4.01

問8 時間配分など、実習の進め方は適切でしたか。 4.48 4.48 4.62 3.97

問9 教員・指導者の話し方（言葉や声の調子など）は適切でしたか。 4.50 4.50 4.65 4.00

問10 教員・指導者の熱意が伝わってきましたか。 4.52 4.52 4.67 4.00

問11 教員・指導者は効果的に実習への取り組みを促しましたか。 4.54 4.54 4.69 4.03

問12 あなたは、この実習に積極的に取り組みましたか。 4.56 4.56 4.71 4.09

問13 あなたは、この実習で予習とレポート作成を積極的に行いましたか。 4.51 4.51 4.65 4.02

問14 あなたは、シラバスの目的を達成できたと思いますか。 4.49 4.49 4.64 4.01

問15 この実習は全体として満足できるものでしたか。 4.52 4.52 4.67 4.02

　

令和５（2023）年度　実習科目に対する授業アンケート評価結果

【設問内容】

4.49 4.51 4.51 4.49 4.50 
4.51 4.55 4.48 4.50 4.52 4.54 4.56 

4.51 4.49 4.52 

3.00

3.50

4.00

4.50

5.00

問1 問2 問3 問4 問5 問6 問7 問8 問9 問10 問11 問12 問13 問14 問15

実習科目に対する授業アンケート各設問の学年平均

2年

3年

4年

実習
全科目




	【資料
	①-4実習_集計まとめ




